

Слава героям войны и мира

В преддверии Дня защитника Отечества в центральном Доме культуры состоялось торжественное открытие Года защитника Отечества

Данное мероприятие собрало людей всех возрастов, объединенных общей памятью и уважением к нашим героям.

Этот год - дань памяти героям всех поколений: от тех, кто защищал нашу страну в годы Великой Отечественной войны, до бойцов, которые сейчас выполняют свой долг в зоне специальной военной операции.

Год защитника Отечества, объявленный Президентом РФ Владимиром Путиным в год 80-летия Великой Победы, призван подчеркнуть преемственность поколений, связывая героев прошлого и настоящего, в память о подвигах всех

предков. Данное решение было принято в преддверии 80-летия Великой Победы и в честь героев, которые сражались за свою Родину в момент ее тяжелейших испытаний. Это событие подчеркивает преемственность поколений, связь времен, ценность патриотизма и защиты Родины.

В этот день особое внимание уделялось не только воспоминаниям об истории и выражению глубокого уважения тем, кто отдал свои жизни в различных войнах, но и тем, кто продолжает служить нашей стране с гордостью и ответственностью.

Продолжение на 3-й стр.



50 лет совместной жизни - это не только годы, но и множество ярких воспоминаний, совместных достижений и минувших трудностей.

15 февраля 2025 года Глава муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Смоленской области Шишигина Наталья Сергеевна совместно с начальником отдела ЗАГС Меньшовой Светланой Михайловной поздравили юбиляров.

В этот день в 1975 году в Арнишицком сельском совете Угранского района Смоленской области было зарегистрировано рождение молодой семьи.

В январе 1976 года родился сын Юрий, а в августе 1984 года - дочь, малышку назвали Ольгой.

Вся трудовая деятельность супругов связана с Угранским районом - Федор Куприянович работал шофером в совхозе «Прогресс», Татьяна Ивановна трудилась бухгалтером в этом же совхозе, затем во Восточном Доме культуры художником. После выхода на пенсию супруги Богачевы посвятили себя внукам.

Желаем вам продолжать радоваться каждому дню, делиться счастьем и любовью, и пусть впереди будет еще много светлых моментов и новых открытий. Пусть ваши сердца всегда остаются молодыми, а чувства - такими же крепкими и искренними, как в день вашей свадьбы 15 февраля 1975 года.

Угранский Отдел ЗАГС

Золотая свадьба - в жизни только раз

В Угранском муниципальном округе супруги Богачевы Федор Куприянович и Татьяна Ивановна отпраздновали золотой юбилей семейной жизни



Контрактная служба в Вооруженных Силах России

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

от 3 700 000 ₺
годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1 200 000 ₺
ЕДИНОВРЕМЕННО

от 210 000 ₺
ежемесячно

+7 (4812) 68-71-45, 22-15-22

г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2
contract.smolensk.ru

АРМИЯ РОССИИ

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,2 млн рублей

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тыс. рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тыс. руб., теперь общий размер единовременной выплаты – 1,2 млн руб.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно получить в Пункте отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск, ул. М. Жукова, д. 12/2) или по тел. 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.

Официально

Итоги рабочей недели губернатора Василия Анохина

Рассказываем основные события рабочего графика главы региона

Насыщенный день в Москве



В прошлый понедельник Василий Анохин встретился с генеральным директором ПАО «Россети Центр» Борисом Эбзеевым. Основная тема совещания - повышение надежности электроснабжения в Смоленской области. Планируется активизировать работы по расширению и расчистке просек под линиями электропередачи, чтобы минимизировать риски отключений в случае погодных аномалий. Также регион готовится к реализации масштабной федеральной программы обновления сетей в регионе, которая стартует в 2026-2028 годах и существенно снизит износ электросетевой инфраструктуры.

Еще один вопрос в повестке - технологическое присоединение ряда объектов, которые строятся и реконструируются в рамках реализации инвестиционных проектов и социальных программ. Договорились, что смоленский филиал ПАО «Россети Центр» будет максимально оперативно выполнять подключения к коммуникациям.

Следующий пункт рабочей программы в Москве – Министерство спорта РФ. Вопросы развития спортивной инфраструктуры Смоленской области губернатор обсудил с главой ведомства Михаилом Дегтяревым.

При поддержке Минспорта России за последние годы в регионе построены три новых ФОКА, открыт фиджитал-центр, возводятся «умные» спортплощадки и переоснащаются спортивные школы. В этом году завершится возведение модульного спортивного зала в Красном и бассейна в Вязьме, начнется строительство многофункционального водного семейного комплекса в Смоленске.

Активно развивается движение «Готов к труду и обороне» – в регионе работает 29 центров тестирования. Расширяются возможности для адаптивного спорта – сегодня более четверти смолян с ограничениями по здоровью регулярно посещают тренировки.

«Все это позволяет нам добиваться значимых результатов. Ежегодно растет доля смолян, систематически занимающихся физической культурой – сейчас этот показатель почти достиг 55%. За последние два года увеличился и уровень обеспеченности жителей региона спортивными объектами – в настоящее время он составляет более 77%», - отметил Василий Анохин.

Отдельно на встрече обсудили развитие Смоленского государственного университета спорта. Договорились, что совместными усилиями будет обновлено футбольное поле, чтобы оно соответствовало требованиям Российского футбольного союза.

Завершился рабочий день в столице встречей с заместителем Председателя Совета директоров компании «Объединенные кондитеры» Сергеем Носенко. В частности, рассмотрели возможность производства кондитерских изделий с символикой Смоленской области на предприятии холдинга в Кардымовском районе.

Добро пожаловать в Смоленскую область!

Турмаршрут «Усадьбы и судьбы земли Смоленской» получил статус национального. Это путешествие протяженностью 585 километров, включающее 20 объектов с уникальной историей.

Жители и гости региона познакомятся с усадебной культурой, местами, связанными с выдающимися земляками и соотечественниками: Михаилом Глинкой, Александром Грибоедовым, Павлом Нахимовым, Александром Твардовским, Анатолием Папановым, Марией Тенишевой.

Маршрут получит дополнительную поддержку в рамках нацпроекта «Туризм и гостеприимство». Это поможет активнее продвигать его на федеральном уровне, чтобы привлечь больше гостей в наш регион.

Подробная информация на сайте Центра развития туризма: https://crt67.ru/ntm_smolensk.

В Смоленске будет создан кризисный семейный центр

Поддержка материнства и детства, участников СВО и их семей – одни из ключевых приоритетов в работе регионального правительства. По этому направлению сотрудничаем с Уполномоченным по правам ребенка в Смоленской области Натальей Зуевой.

Особое внимание на встрече уделили вопросу организации работы с детьми, которые по различным причинам оказываются в детских домах или реабилитационных центрах. «Каждый случай требует индивидуального подхода. Занимается этой работой межведомственная группа. Пришли к выводу о необходимости создания кризисного семейного центра, где родители смогут находиться с детьми, пока выясняются причины сложившейся ситуации. Это поможет минимизировать стресс для детей», - отметил Василий Анохин.

Не менее важным является сотрудничество с Детским общественным советом при Уполномоченном по правам ребенка. С 2014 года он активно участвует в акциях по правовому просвещению и инициирует социальные проекты. В январе прошел образовательный марафон «Достигай», где ребята создавали и защищали свои проекты перед экспертами. Однако молодежи не хватает пространства для встреч и мероприятий – этот вопрос будет проработан.

Еще одно ключевое направление – работа с семьями участников СВО. При непосредственном участии Натальи Зуевой и регионального филиала фонда «Защитники Отечества» проводятся приемы граждан – все вопросы рассматриваются индивидуально и каждому оказывается помощь. В дальнейшем такой опыт будет продолжен и масштабирован.

Курс на Ближний Восток



В конце недели Василий Анохин возглавил бизнес-миссию крупных производителей Смоленской области в составе делегации Российского экспортного центра. «Презентовал наш инвестиционный и экспортный потенциал деловым кругам Объединенных Арабских Эмиратов. Также принял участие в официальном открытии фестиваля-ярмарки «Сделано в России» в ОАЭ. Крупное международное событие, важное для развития нашей экономики. Подписан ряд соглашений», - прокомментировал глава региона.

Строим дома

Под председательством Василия Анохина прошел региональный штаб по вопросам строительства. Продолжим строить многоквартирные дома в районах области.

В этом году планируется построить многоквартирные дома в 12 районах: Вяземском, Гагаринском, Демидовском, Дорогобужском, Ельнинском, Кардымовском, Монастырщинском, Починковском, Рославльском, Руднянском, Сафоновском и Смоленском. По федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» будут возведены многоэтажные и частные дома в Починке, Рудне, Хиславичском и Угранском районах.

В новых домах будет выкуплено более 300 квартир по государственной программе, это позволит обеспечить жильем специалистов предприятий и учреждений, «целевиков», детей-сирот. «Безусловно, это наша социальная ответственность», - особо отметил губернатор, добавив, что о ходе реализации строительных проектов будет делиться на своих официальных страницах в социальных сетях (<https://vk.com/anohin67>, <https://ok.ru/group/70000002114975>, <https://t.me/anohin67>).

Татьяна Напеева



@ANOHN67

На федеральном уровне

Путин поручил тщательно обеспечивать судебную защиту многодетных

Важна защита и других социально уязвимых категорий граждан, отметил президент

Российские суды должны и далее уделять пристальное внимание защите многодетных семей, инвалидов, других социально уязвимых категорий граждан. На это указал президент РФ Владимир Путин.

«Нужно и далее уделять пристальное внимание судебной защите многодетных семей, женщин, детей, инвалидов, других социально уязвимых категорий граждан», - обозначил задачу глава государства, выступая на совещании российских судей.

Путин напомнил, что на ежегодных совещаниях судов неоднократно говорилось о важности социальной направленности судебной системы. «Отмечу значительное число дел, связанных с оплатой труда, с предоставлением различного рода государственной поддержки, гарантии, компенсации, в том числе споры, связанные с распоряжением средствами материнского капитала», - перечислил глава государства.



Участники спецоперации - главные герои Дня защитника Отечества

Президент поблагодарил их «за силу духа и решимость побеждать» Именно участников специальной военной операции можно назвать главными героями отмечаемого 23 февраля Дня защитника Отечества. Такую оценку в видеообращении к празднику дал президент РФ Владимир Путин.

«Особые слова поздравления нашим солдатам и офицерам - участникам специальной военной операции, - обратился верховный главнокомандующий. - Именно вы - главные герои Дня защитника Отечества, который отмечает вся наша страна».

«Нынешний год 80-летия Великой Победы объявлен в России Годом защитника Отечества», - напомнил президент. Он добавил, что такое решение было сделано «во славу несокрушимого поколения победителей, во имя памяти об их героизме и жертвенности, об эпохальной Победе, которую они подарили, в честь героев, которые сегодня на поле боя достойно продолжают ратное дело своих предков».

«Благодарю всех участников специальной военной операции за силу духа и решимость побеждать», - сказал президент.

Слава героям войны и мира



Наталья Сергеевна в торжественной обстановке вручила первые медали жительницам села Угра Митенковой Валентине Мироновне и Фатеевой Анне Федоровне.

Также в этот праздничный день чествовали всех мужчин, служивших в армии, и тех, кто уже отдал свой долг Отечеству.

Всем присутствующим представилась возможность окунуться в патриотическую атмосферу концертной программы «О Родине, о мужестве, о славе!»

Ведущие предложили зрителям совершить путешествие по реке времени от Великой Отечественной войны, через Афганистан и Чечню, до настоящего времени - специальной военной операции. Река времени течет независимо от нашей воли и желания, мы не можем остановить ее поток или повернуть вспять. Но в наших силах сделать ее воды чистыми, не засоренными безразличием и беспамятством...

Торжественное мероприятие сопровождалось яркими концертными номерами в исполнении творческих коллективов и солистов, наполненными смыслом единства и настоящего народного подвига, духом патриотизма, по-настоящему берущие за душу, вызывающие слезы на глазах...

Торжественное мероприятие ознаменовало начало Года защитника Отечества.

Текст и фото С. Боровковой

Окончание. Начало на 1-й стр.

Открывая Год защитника Отечества с приветственным словом к присутствующим обратилась Глава муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Наталья Сергеевна Шишигина. В своем выступлении она провела параллель между мужеством защитников страны в годы Великой Отечественной войны и современных героев, участвующих в вооруженных конфликтах в разные годы. Подчеркнула важность сохранения исторической памяти и воспитания патриотизма, призвала помнить о подвигах защитников Отечества и оказывать поддержку ветеранам и семьям военнослужащих.

Глава округа также отметила единство и сплоченность граждан в поддержке земляков в зоне специальной операции и выразила надежду на скорейшее возвращение всех защитников Родины домой живыми и здоровыми.

Затем состоялось вручение государственной награды: за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, награжден орденом Мужества ефрейтор Пузик Вячеслав Владимирович (посмертно).

Орден Мужества, которым посмертно награжден Вячеслав Владимирович, был передан его семье Надежде Владимировне Гацко и их дочери.

В этом году мы празднуем 80-летие Победы. К великому со-

жалению в нашем округе уже не осталось в живых ни одного ветерана Великой Отечественной войны. Но у нас есть труженики тыла, несовершеннолетние узники, которые удостоены памятной награды – юбилейной медали «80 лет Победы». Это те, кто ковал Победу в тылу, кто после 9 мая 1945 года возрождал из пепла наши города и деревни, налаживал мирную жизнь.



Волейбольный фурор



болельщиков, да и самих игроков, довольно в нервной обстановке. Хочется отметить, что угранские спортсмены показали чудеса игры, как в обороне, так и в нападении. Можно сказать, в их руках волейбольный мяч просто «танцевал». К концу второй партии на площадке стало «жарко» от накаляющейся обстановки и переломе в игре. Итог 1:1. В третьей и вовсе наметился перелом в пользу нашей команды, но, увы. Вязьмичи вновь вырвали свое преимущество. Игры действительно выдалась напряженными и захватывающими. Каждый участник достойно сражался за победу.

Тройка призеров выглядит так. Первенство и главный приз - кубок - у команды из Вязьмы. Серебро - у команды «Угра - 1». Бронза - у смолян.

Спасибо за волейбольный праздник! Новых успехов командам!



Жаркая борьба развернулась в спортивном зале Угранской средней школы и в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп» в минувшую субботу во время проведения межмуниципального турнира по волейболу среди смешанных команд (микст).

В двух залах встретились пять команд из Смоленска, Вязьмы, Дорогобужа и Угры, чтобы определить лучшего. Хозяева турнира были представлены двумя командами.

Спортсмены подарили зрителям настоящий спектакль. Все коллективы продемонстрировали отличную физическую подготовку, спортивный энтузиазм и волю к победе.

Упорная борьба за наградной пьедестал развернулась между смолянами, вязьмичами и угранцами.

Особенно эмоциональной стала встреча вязьмичей и команды «Угра-1». Непредсказуемый исход схватки, практически до последнего мяча, держал



Футболисты разыграли «Кубок защитника Отечества»

В физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп» в преддверии Дня защитника Отечества прошел районный турнир по футзалу. Данный турнир станет ежегодным, а кубок будет переходящим.

Шесть команд в двух подгруппах, провели отборочные игры, далее полуфиналы и поединки за призовые места. Мероприятие пролетело на одном дыхании. Очень эмоционально, активно участники состязаний демонстрировали на площадке великолепную технику владения мячом, радовали болельщиков красивыми голами и напряженными моментами.

Ярким выдался финал, в котором встретились команды «Искра» и «Днепр»: масса голевых моментов, несмотря на отличную игру вратарей обоих коллективов, основное время матча закончилось результативно 4:4, а далее проверка нервов - серии пенальти.

И здесь удача сопутствовала футболистам «Искры» - у них главный приз.

В составе команды-победителя играли: Дмитрий Ульянов, Иван Макаренко, Роман Моисеев, Дмитрий Смирнов,

Виктор Маслов, Евгений Опенько.

Бронзовые награды завоевали ребята из команды «Угравец».

Такие игры сплачивают коллектив, воспитывают дружбу не только в команде, но и в жизни.

Поздравляем победителей и желаем новых успехов.

А. Никитин



В учреждениях дошкольного образования

Необычное увлечение

Необычное занятие! Необычный гость! Точнее, сам гость вполне себе обычный, даже, лучше сказать, родной для нашей дошкольной группы, а вот детское его увлечение (к сожалению, оставленное в прошлом) с уверенностью можно назвать необычным.

На занятие по предметному окружению на прошлой неделе мы пригласили в гости Георгия Глушенкова с его коллекцией... Чего бы вы думали?... Замков!

У мальчишек аккуратно разложенные на столах замки с первого взгляда вызвали полнейший восторг! Присутствие воспитателя было и ни к чему! Потрогать, поднять, открыть, закрыть... Куча вопросов о необычных экземплярах.

Гоша с любовью рассказывал о каждом "экспонате": как был придуман, где использовался, какого примерно года производства...

Признаюсь, в программное время вложиться не получилось. Лишь договорившись о повторной "встрече с замками", удалось переключить внимание ребят на следующий режимный момент.

Спасибо тебе, Георгий, за неповторимый визит! Ждем на следующих каникулах тебя снова!

А. Пузырева, воспитатель



Заслуженные награды юных угранских спортсменов

С 21 по 23 февраля в городе Мытищи Московской области, проходил Патриарший международный фестиваль «Кубок равноапостольного Николая Японского».



Международный фестиваль спортивных единоборств и боевых искусств «Кубок равноапостольного Николая Японского», посвященный просветителю Японии, проводится в Подмоскovie с 2011 года.

За прошедшие годы в нем приняло участие более 45 000 спортсменов, а за соревнованиями наблюдали десятки тысяч зрителей.

В 2025 году фестиваль объединил более 4,5 тысячи спортсменов (в том числе и с ограниченными возможностями) в возрасте от 10 лет и старше из более чем 60 регионов России и 7 стран ближнего и дальнего зарубежья.

В соревнованиях по 16 направлени-

ям видов спорта участвуют как взрослые, так и юные спортсмены.

Команда СК ОЛИМП (Угра) в составе сборной Смоленской области приняла участие в этом мероприятии и добилась хороших результатов:

2 место - Алина ШКЛЯРОВА (12-13 лет);

3 место - Арина ЧИЛИБЕЙ (11 лет);

3 место - Милана САВЧЕНКО (12-13 лет);

3 место - Роза БАКИРОВА (12-13 лет);

3 место - Анастасия НИКОЛАЕВА (12-13 лет).

Поздравляем наших спортсменок с заслуженными наградами и желаем дальнейших успехов!

На IT-Планете стартовали 20 инновационных конкурсов для инженеров и IT-специалистов

АНО Центр развития инновационных технологий «IT-Планета» совместно с ведущими российскими компаниями и вузами объявляет о старте четырех международных и национальных инициатив, которые включают в себя 20 инновационных конкурсов по решению IT-задач и работе над инженерными и творческими проектами от работодателей и ведущих технологических компаний. Все инициативы направлены на поддержку и развитие талантливой молодежи. Жители России и других стран мира в возрасте от 16 лет (студенты и выпускники ОО ВО и СПО) могут принять бесплатное участие в конкурсах и побороться за главные призы: карьерные возможности, денежные вознаграждения и бесплатное обучение по различным направлениям креативной индустрии.

С 10 января 2025 года открыт старт регистрации участников (команд) в следующих мероприятиях:

1. **Международная олимпиада «ГГ - Планета 2025» (olvmp.world-it-planet.org)** - XVI практико-ориентированное соревнование, направленное на выявление и поддержку талантливой молодежи в направлении информационных и инновационных технологий.

2. **Неограниченные возможности 2025 (upcontest.ru)** - программа по командной разработке инновационных проектов, улучшающих жизнь людей с инвалидностью и ОВЗ.

3. **Кубок фиджитал спорттех инноваций 2025 (sporttechcup.ru)** - открытый молодежный конкурс по созданию технологических инноваций в области физической культуры и спорта.

4. **Олимпиада по цифровой трансформации «Терра- Политех 2025» (terrapolitech.ru)** - открытые соревнования в сфере цифровой трансформации социальных и технологических пространств.

В указанных мероприятиях ожидается участие не менее 30 000 человек из России, стран СНГ и других стран.

Олимпиада «ГТ - Планета 2025» и Программа «Неограниченные возможности 2025» внесены в план мероприятий на 2025-2026 годы по реализации Стратегии международного молодежного сотрудничества государств - участников СНГ на 2021-2030 годы, утвержденной 7 октября 2024 года Советом министров иностранных дел СНГ.

Направленность конкурсной программы

данных мероприятий соответствует национальным целям «Технологическое лидерство» и «Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотической и социально ответственной личности», охватывая востребованные направления. Например, участники смогут проверить свои навыки работы с операционной системой Astra Linux в конкурсе от «Группы Астра». Участникам конкурса Фирмы «1С» предстоит разработать собственные проекты автоматизации бизнес-процессов предприятия на платформе 1С: Предприятие 8. «РЕД СОФТ» предоставит интересные задания по работе с операционной системой «РЕД ОС». Любители баз данных смогут проверить свой уровень знания языка SQL в конкурсе от ведущего российского разработчика СУБД Postgres Professional. Участники смогут спроектировать систему обеспечения информационной безопасности организации в конкурсе от «Инфоточ» и САФУ им. Ломоносова, а также разработать учебно-методические материалы для детского дополнительного образования на базе ПАК «Рудирон».

Также конкурсная программа этого года затрагивает такие области, как программирование, робототехника, беспилотные авиационные системы, искусственный интеллект, сетевые технологии, VR/AR, свободное программное обеспечение, разработка мобильных приложений и чат-ботов, интернет вещей, цифровая трансформация социальных и технологических пространств, инновации в спорте и туризме и другие области.

Мероприятия проходят на платформе инновационных соревнований Braim.

Организатором мероприятий является АНО Центр развития инновационных технологий «IT-Планета» при поддержке Минцифры России, Минобрнауки России, Ассоциации «РУССОФТ», АРПП «Отечественный софт», платформы инновационных соревнований BRAIM.

Партнеры мероприятий: Группа Астра, Postgres Professional, Morizo, Фирма «1С», РЕД СОФТ, ИнфоВотч, Аквариус, РОББО, Университет ИТМО, ЮРГПУ (НПИ) имени М.И.Платова, САФУ им. М.В. Ломоносова, Институт системного программирования им. В. П. Иванникова РАН, Всероссийское Общество Инвалидов, Всероссийское Общество Глухих, «Не Как Все» и «Пронавыки».



В.В. ВИНОГРАДОВ

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКОГО ПОУГОРЬЯ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ В 1941-1943 ГОДАХ

Продолжение. Начало в № 6, 7, 8
ЮХОВСКИЙ УЕЗД
В СЕНТЯБРЕ - ОКТЯБРЕ 1812 ГОДА.
(ВЯЗЬМСКИЙ ПОЧТОВЫЙ ТРАКТ)

7 (19) октября французская армия с огромным обозом стала покидать Москву по Старой Калужской дороге. Наполеон планировал добраться до ближайшей крупной продовольственной базы в Смоленске не по разоренной ранее войной местности, а через Калугу. Однако, дорогу на Калугу по Старой Калужской дороге Наполеону заслонила армия Кутузова. Пришлось французской армии, чтобы избежать прорыва своих войск через укрепленные позиции русских, свернуть в районе с. Троицкого на Старое Боровское шоссе.

12 (24) октября состоялось сражение под Малоярославцем. Несмотря на то, что французы овладели городом, дорога на Калугу была занята русской армией, а вступать в новое сражение Наполеон не решился.

13 (25) октября генерал Лефевр, которому было поручено разведать дорогу на г. Юхнов, потерпел поражение под Медынью от казачьих отрядов Быхалова и Иловайского. Становится ясно, что и путь на Юхнов закрыт. Вечером того же дня, на вечернем совете в Городне, решается вопрос о дальнейших действиях французской армии. Мюрат предрек большие потери для французской армии при отступлении от Боровска на запад (Боровск - Медынь - Юхнов) и советовал возвращаться к Можайску. Мнения других военачальников Наполеона разделились и, закрывая совет, он заявил, что на следующий день примет решение.

14 (26) октября Наполеон приказал отступить на север на Боровск - Верею - Можайск.

Думаю, что Наполеон, как опытный полководец, кроме пути на Калугу имел и запасной вариант - дорогу на Юхнов. И для его осуществления, в случае необходимости, он разработал определенные мероприятия.

Еще находясь в селе Фоминском, Наполеон утром 11(23) октября приказал частям князя Понятовского предпринять разведку из Вереи на Медынь и оттуда установить состояние дорог в направлении Юхнова. Одновременно, коменданту Вязьмы и Гжатска - генералу Тесту было предписано выслать отряд генерала Эварса с целью установления операционной линии Вязьма - Юхнов - Калуга. Таким образом, в случае успешного наступления на Калугу у армии Наполеона была возможность сообщения с правым флангом своей армии в районе Вязьмы. Для реализации задуманного маневра, Наполеон в тот же день издает приказ:

«Фоминское, 23 октября.

Кузен мой (имеется в виду начальник штаба Великой армии маршал А. Бертье - В.В.), напиши князю Понятовскому, что все маршевые полки пехоты, кавалерии, артиллерийские батареи и другие подразделения, которые герцог Абрантес отправит в Верею, будут под его началом и что, когда он получит приказ о выдвижении, он должен ничего не оставить, а все взять с собой, пока не присоединится к армии.

Дать ему знать также, что ему не следует посылать своих раненых и заболевших в Можайск, что загромождало бы дорогу, которая и без того слишком загружена, что лучше бы он взял их с собой.

Напишите генералу Тесте, командующему гарнизоном Вязьмы, письмо которое Вы передадите через офицера, которого пошлете к князю Понятовскому, а тот пошлет герцогу Абрантесу, чтобы передать ему (Тесте). В этом письме вы сообщите генералу Тесте, что намерение императора состоит в том, чтобы генерал Эварс с колонной в три-четыре тысячи человек, пехотой, кавалерией, артиллерией, специально взяв маршевые полки, которые дол-

жны были присоединиться к армии, выдвинулся из Вязьмы в направлении Юхнова, на расстояние восемнадцати миль (80 км - В.В.) от Вязьмы, и оттуда выдвинул посты до пересечения дорог у Знаменского (сейчас д. Зубово Юхновского района - В.В.). Этот генерал поведет с собой посильных, которые должны были прибыть в Смоленск. Он разместит их на каждом посту, то есть у Сосово, Трофимово (сейчас д. Замощье Знаменского сельсовета - В.В.) и Андреенок (Юхновского района - В.В.). На каждом посту должны быть размещены по 100 человек пехоты и кавалерийские пикеты под единым командованием, которые должны укрепиться в домах, чтобы уберечься от казаков и крестьян. Попросите генерала Тесте написать в Смоленск и сообщить, что армия направляется на Калугу, чтобы была обеспечена операционная линия на Ельню.

Прикажете генералу Тесте сдерживать всех проходящих мимо посильных и направлять их из Вязьмы на Юхнов, где, вероятно, соединение произойдет очень быстро, то есть с 25-го на 27-е.

Наполеон».

А что же происходило в Юхновском уезде после оккупации французами Смоленской губернии? В это время управление военной и гражданской администрацией уезда легло на плечи уездного предводителя дворянства С.Я. Храповицкого. Во второй половине августа в уезде приступают к формированию отрядов «всеобщего вооружения» для устранения беспорядков среди крестьян и борьбы с нашествиями мародеров. Уже 21 августа (2 сентября) первые мародеры были взяты «обывателями» в плен и отправлены в г. Юхнов.

28 августа (9 сентября) Юхновский уезд переподчиняется калужскому губернатору Н.П. Каверину. До руководства Юхновского уезда доведена для исполнения созданная система кордонов и патрулей, а также правила, по которым должны были действовать местные отряды ополчения.

29 августа (10 сентября) С.Я. Храповицкий докладывает калужскому губернатору: «Честь имею донести, что в Юхновском уезде кроме мародеров французской армии ничего важного не предвидится. Мародеры же день ото дня усиливаются по всему уезду, а особенно, от Вязьмы верстах в 50, а от Юхнова в 40 и 30 (район Доброе, Корнюшково, Ступники), и отбирая насильственно у обывателей хлеб, скот и одежду сопротивляющихся их мучат разными побоями и убивают до смерти и поджигают селения, а паче дома господские и разграбляют церкви, а в некоторых селениях небольшое количество расползлись хлебопечением и швальнями (портняжная мастерская), коих по сие число поражено обывателями до 200 да пленными взято и отправлено в Калугу 112 человек».

То есть, за 8 дней число взятых в плен на весь Юхновский уезд составило 112 человек.

В 20-х числах августа (начале сентября) в Юхновский уезд из состава 1-й армии по велению Багратиона прибыл отряд казаков. В отряд входил 1-й Теплярский полк под командованием майора Н.А. Те(и)мирова и находящийся в его подчинении 1-й Бугский казачий полк, возглавляемый ротмистром А.Н. Чеченским. По численности это были скорее не полки, а сотни. По словам Д. Давыдова, к 11 сентября в Теплярском полку было 110 человек, а в Бугском - 60.

Из сохранившегося черного текста донесения калужского губернатора Каверина к Кутузову сказано, что данные полки направлялись из армии «для прикрытия Юхновского уезда». В секретном предписании, направленном Каверину Багратионом указывалось, что «по пограничности губернии Калужской со Смоленской легко случиться может, что бродящие существующие неприятельские партии будут доходить до пределов Калужской губернии, хотя не для действий каковых-либо, но единственно для добычи и грабительства», поэтому Багратион приказал «от-

рядить к стороне Юхнова и Мосальска два конных казачьих полка».

28 августа (7 сентября) казаки доставили в Юхнов первых пленных. В рапорте от юхновского земского суда калужскому губернатору было указано: «Пойманные в Юхновском уезде французские неприятельские войска разные нации, семнадцать человек, которые делали жителям здешнего уезда грабежи и совершенное разорение, да один поляк... с женою его венгеркою... Да сверх сих представлены в оный суд при отношении 1-го Теплярского казачьего полка майора Тимирова взятые отрядом его в плен десять человек гишпанцев (испанцев) и два поляка... августа 27 дня 1812 года».

Всего с 26 августа по 11 сентября отрядами казаков были взяты в плен более 150 человек, уничтожено при этом было около 100 неприятелей.

24 августа (5 сентября) в район Юхновского уезда был направлен еще один отряд под командованием подполковника Ахтырского гусарского полка Д. Давыдова. При вступлении 27 августа в Медынский уезд, Давыдов объявил кордонному начальнику майору Лопатину, что «он откомандирован для охранения от неприятельских набегов». Узнав «о бродящих без общей цели двух слабых казачьих полках в Юхновском уезде», Давыдов задумал присоединить их к своему отряду.

8 (20) сентября по прибытию в Юхнов, он на следующий день направил командующему войсками в Калужской губернии В.Ф. Шепелеву соответствующий рапорт об этом. На представление Давыдова Шепелев дал свое согласие и передал ему эти полки в подчинение, а предписание об этом было получено в Юхнове вечером 10 (22) сентября.

11 (23) сентября партия Давыдова выступила из Юхнова в с. Знаменское, где вечером присоединила к себе отряды казаков. На тот момент численность отряда Давыдова составляла около 140 человек. С присоединением казаков общая численность отряда составила около 300 человек.

15 (27) сентября рано утром отряд Давыдов атакует «...в виду города Вязьмы неприятельский отряд, прикрывавший транспорт провианта и артиллерийских снарядов. Отпор не соответствовал стремительности натиска, и успех превзошел ожидание: двести семьдесят рядовых и шесть офицеров положили оружие, до ста человек легло на месте; двадцать подвод с провиантом и двенадцать артиллерийских палубов со снарядами достались... в добычу. Немедленно две фуры с патронами и триста сорок ружей поступили в распоряжение командующего ополчением отставного капитана Бельского. Таким образом, с первых дней я имел уже в Знаменском почти на пятьсот человек готового оружия».

В Знаменском Давыдовым был назначен сборный пункт и для отрядов местной самообороны: «Отставной капитан Бельский назначен был ими начальствовать. К нему присоединились двадцать два помещика; сто двадцать ружей, партиейю моей отбитые, и одна большая фура с патронами поступили для употребления первым ополчившимся, которым сборное место я показал на реке Угра, в селе Знаменском».

Из данного сообщения можно сделать вывод о начале организации местного ополчения в Юхновском уезде. По видимому, ополчение было разбито на 22 отряда (разъезда). Каждый такой разъезд возглавлял один дворянин. Исходя из общей численности «всеобщего вооружения» в 500 человек, численность каждого разъезда могла составлять 22-23 человека. Общее руководство отрядами самообороны в районе села Знаменское осуществлял отставной капитан А. Бельский, а в целом уездным ополчением командовал П.Ф. Логунов.

Итак, отряды самообороны под командованием Бельского были расквартированы в Знаменском для патрулирования близлежащих бродов и дорог, чтобы не

допустить мародеров в сторону Юхнова. Тем временем гусары Давыдова с примкнувшими к ним казаками начинают успешно действовать на коммуникациях противника в предместьях Вязьмы.

Приказ Наполеона о выдвижении по дороге Вязьма - Юхнов - Калуга достиг генерала Эварса только 24 октября. Весь следующий день шла подготовка к этому мероприятию. 26 октября отряд генерала Эварса выдвинулся из Вязьмы по направлению к Юхнову. На этом направлении ему могли противостоять немногочисленный отряд казаков численностью 160 человек, воинский партизанский отряд Д. Давыдова в 140 человек и плохо вооруженные отряды местного ополчения в Знаменском. В это время Д. Давыдов получает предписание о перебазировании Теплярского кавалерийского полка майора Темирова в район г. Рославля. В распоряжении же Эварса было около 3000 человек пехоты, 2000 кавалерии и приданная артиллерия. Силы были явно неравными.

14 (26) октября в село Лосьмино прибывает авангард французских войск численностью около 4 тыс. человек. Денис Давыдов, не зная о численности авангарда французских войск, предпринимает атаку на его авангард. Однако, получив сильный отпор, главными силами отряда отступил в район села Красное. Третью отряда, возглавляемая хорунжим Александровым, отходит к с. Знаменское.

15 (27) октября отряд французского генерала Эварса встает лагерем в д. Ермаки, а вскоре ему на помощь прибывает корпус Жюно. Наполеон планировал, что корпус Жюно и отряд Эварса выступят совместным отрядом численностью в четыре тысячи человек по дороге с. Знаменское - Юхнов и далее на Калугу. По этому пути затем должен был пройти и маршал Виктор с дивизиями Жирардо и легкой кавалерией.

Утром этого же дня передовой отряд генерала Эварса подошел к д. Заречье и расположился лагерем на левом берегу Угры, напротив Знаменского. Переправа на противоположный берег была невозможна из-за сожженного ополченцами моста.

16 (28) октября французы начинают боевые действия за село Знаменское. По приказу Эварса французские солдаты приступили к восстановлению моста, для чего начали разбирать дома жителей Заречья на бревна и доски. Стрельбой из установленных здесь же пушек, они отгоняли казаков хорунжего Александра, мешающих восстановлению моста. К вечеру того же дня первые французские пехотные и кавалерийские части смогли переправиться через реку в с. Знаменское.

16 (28) октября в Ермаки для пополнения отряда генерала Эварса прибывает из Дорогобужа (выступили 12(24) октября) отряд пехоты под командованием капитана Франца Редора. На первоначальном этапе движения, пехотинцев сопровождал испанский кавалерийский отряд, который из-за низкой дисциплины в своих рядах, в середине маршрута покинул пехотинцев. Интересен маршрут движения отряда капитана Ф. Редора: Дорогобуж - Мытишино - Сельцо - Русаново - Городище - Великополье - Свиридово - Ермаки. Читая дневник Редора становится ясно, что в районе с. Мытишино его отряд из-за отсутствия проводника сбился с пути, поэтому добраться до главного лагеря французов им пришлось крайне необычным путем. В начале 19-го века данная территория была плотно заселена и административно входила в состав Дорогобужского уезда. К этому времени полностью утратил свое название Старый Дорогобужский большак, появились десятки новых дорог. Поэтому отряд Редора, не имея проводника, сбился с маршрута.

После суточного отдыха в д. Ермаки, отряд пехотинцев Редора будет направлен в Вязьму из-за получения извещения об отказе Наполеона от дальнейшего продвижения на Калугу.

Продолжение следует

ТВ ПРОГРАММА

С 3 ПО 9 МАРТА 2025 ГОДА



ПОНЕДЕЛЬНИК
3 марта
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,14.00,17.00,18.30 Информационный канал 16+
13.30 АнтиФейк 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
22.00 «КАЗАНОВА. В БЕГАХ» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Время героев 16+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1
05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00, 03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,02.40,03.30 «КУЛАГИНЫ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «КРУГИ НА ВОДЕ» 16+
00.10 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

НТВ
04.55,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00, 23.35 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 «ШЕФ. ПРИЗРАКИ ПРОШЛОГО» 16+
22.10,00.00 «ДЕТИ ПЕРЕМЕН» 16+
00.50 «СЛУЧАЙНЫЙ КАДР» 16+
04.15 Таинственная Россия 16+

ДОМАШНИЙ
06.30,04.30 6 кадров 16+
06.35,05.45 По делам несовершеннолетних 16+
07.35,04.55 Давай разведемся! 16+
08.35,02.50 Тест на отцовство 16+
10.45,23.15 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.50,00.25 «ПОРЧА» 16+
13.00,01.30 «ЗНАХАРКА» 16+
13.35,02.00 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.10,02.25 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.45 «НАЙДИ МЕНЯ, СЧАСТЬЕ» 16+
19.00 «РОКОВАЯ ПОДМЕНА» 16+

ВТОРНИК
4 марта
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,14.00,17.00,18.30 Информационный канал 16+
13.30 АнтиФейк 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
22.00 «КАЗАНОВА. В БЕГАХ» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 Шоу Вована и Лексуса 16+
01.00,03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1
05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00, 03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,02.40,03.30 «КУЛАГИНЫ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «КРУГИ НА ВОДЕ» 16+
00.10 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

НТВ
04.55,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00, 23.35 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 «ШЕФ. ПРИЗРАКИ ПРОШЛОГО» 16+
22.10,00.00 «ДЕТИ ПЕРЕМЕН» 16+
01.00 «СЛУЧАЙНЫЙ КАДР» 16+
04.20 Таинственная Россия 16+

ДОМАШНИЙ
06.30,05.45 По делам несовершеннолетних 16+
07.35,04.55 Давай разведемся! 16+
08.35,02.50 Тест на отцовство 16+
10.45,23.20 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.55,00.30 «ПОРЧА» 16+
13.00,01.30 «ЗНАХАРКА» 16+
13.35,02.00 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.10,02.25 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.45 «ОТ ВСТРЕЧИ ДО РАЗЛУКИ» 16+
19.00 «ЗАПРЕТНАЯ ПРАВДА» 16+
04.30 6 кадров 16+

СРЕДА
5 марта
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,14.00,17.00,18.30 Информационный канал 16+
13.30 АнтиФейк 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
22.00 «КАЗАНОВА. В БЕГАХ» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00,03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1
05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00, 03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,02.40,03.30 «КУЛАГИНЫ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «КРУГИ НА ВОДЕ» 16+
00.10 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

НТВ
04.50 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00, 23.35 Сегодня 12+
08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 «ШЕФ. ПРИЗРАКИ ПРОШЛОГО» 16+
22.10,00.00 «ДЕТИ ПЕРЕМЕН» 16+
01.00 «СЛУЧАЙНЫЙ КАДР» 16+
04.30 Агентство скрытых камер 16+

ДОМАШНИЙ
06.30,05.45 По делам несовершеннолетних 16+
07.35,04.55 Давай разведемся! 16+
08.35,03.00 Тест на отцовство 16+
10.45,23.25 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.55,00.35 «ПОРЧА» 16+
13.00,01.40 «ЗНАХАРКА» 16+
13.35,02.10 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.10,02.35 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.45 «ИДЕАЛЬНЫЙ ВЫБОР» 16+
19.00 «ТВОЯ ЧУЖАЯ» 16+
04.40 6 кадров 16+

ЧЕТВЕРГ
6 марта
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,14.00,17.00,18.30 Информационный канал 16+
13.30 АнтиФейк 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время 12+
22.00 «КАЗАНОВА. В БЕГАХ» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.10,03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1
05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00, 03.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30,02.40,03.30 «КУЛАГИНЫ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+
17.00 Малахов 16+
21.30 «КРУГИ НА ВОДЕ» 16+
00.10 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

стие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 «ШЕФ. ПРИЗРАКИ ПРОШЛОГО» 16+
22.10,00.00 «ДЕТИ ПЕРЕМЕН» 16+
00.55 Поздняков 16+
01.10 Мы и наука. Наука и мы 12+
02.00 «ОБМЕН» 16+

ДОМАШНИЙ
06.30,05.35 По делам несовершеннолетних 16+
07.35,04.45 Давай разведемся! 16+
08.35,02.50 Тест на отцовство 16+
10.45,23.20 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.55,00.30 «ПОРЧА» 16+
13.00,01.30 «ЗНАХАРКА» 16+
13.35,02.00 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
14.10,02.25 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.45 «СОКРОВИЩЕ» 16+
19.00 «СЧАСТЬЕ НА ПАУЗЕ» 16+
04.30 6 кадров 16+

ПЯТНИЦА
7 марта
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+
09.20 Модный приговор 0+
10.10 Жить здорово! 16+
11.00,12.15,14.00,17.00 Информационный канал 16+
13.30 АнтиФейк 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время 12+
21.45 Голос. Новый сезон 12+
23.30 «БОЛЕРО. ДУША ПАРИЖА» 18+
01.40 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1
05.00 Утро России 12+
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00 Вести 12+
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+
09.55 О самом главном 12+
12.00,18.00 60 минут 12+
14.30 «КУЛАГИНЫ. НОВЫЕ СЕРИИ» 16+
17.00 Прямой эфир 16+
21.30 Один в один 12+
00.30 Истории Большой Страны 12+
01.30 «ДУРА» 12+

НТВ
05.00,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00 Сегодня 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 «ШЕФ. ПРИЗРАКИ ПРОШЛОГО» 16+
22.10 «БЫК» 16+
00.15 Своя правда 16+
01.55 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
02.30 Инфоцит 16+
03.00 Квартирный вопрос 0+
03.55 «ЛОВУШКА» 16+

ДОМАШНИЙ
06.30,05.25 По делам несовер-

шеннолетних 16+
07.25,04.35 Давай разведемся! 16+
08.25,02.50 Тест на отцовство 16+
10.35,23.20 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+
11.40,00.30 «ПОРЧА» 16+
12.45,01.30 «ЗНАХАРКА» 16+
13.20,02.00 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+
13.55,02.25 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+
14.30 «ЛЮБОВЬ ВО ВСЕМ ВИНОВАТА» 16+
19.00 «НАЗОВИ МЕНЯ ЛЮБИМОЙ» 16+
04.30 6 кадров 16+

СУББОТА
8 марта
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00,12.00 Новости 12+
10.20 Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика 0+
12.15 Большой праздничный концерт «Будьте счастливы всегда!» 12+
13.35 «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» 0+
16.40 «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» 12+
18.00 Вечерние новости 12+
18.20 МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ 12+
19.50,21.35 Сегодня вечером 16+
21.00 Время 12+
23.20 «9 1/2 НЕДЕЛЬ» 18+
01.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1
05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время. Суббота 12+
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+
11.30 Наши. Военкоры 12+
12.00,01.20 Большой праздничный концерт «О чем поют 8 марта» 16+
14.30 Вести. Местное время 12+
14.50 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
20.50 «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» 12+
22.50 «ЛЕД 3» 6+
03.10 «КРАСАВЕЦ И ЧУДОВИЩЕ» 12+

НТВ
05.20 Жди меня 12+
06.10 «БОМЖИХА» 16+
08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.10 Основано на реальных событиях 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.10 Суперстар! Новый сезон 16+
23.30 Ты не поверишь! 16+
00.35 «Ч.Т.Д.» с Маргаритой Симоньян 16+

01.05 Квартирник НТВ у Маргулиса. Artemiev 16+
02.20 Дачный ответ 0+
03.15 «ИМПЕРАТРИЦЫ» 12+

ДОМАШНИЙ
06.30 «ЧУЖОЕ СЧАСТЬЕ» 16+
10.10 «ТОКСИЧНЫЙ РОМАН» 16+
14.35 «СЕРДЦЕ КУПИДОНА» 16+
19.00 «СПРЯЧЬ МЕНЯ» 16+
22.45 «НАЙДИ МЕНЯ, СЧАСТЬЕ» 16+
02.35 «ИДЕАЛЬНЫЙ ВЫБОР» 16+
05.40 «ТОЛЬКО ПО ЛЮБВИ» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ
9 марта
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00,10.00,12.00 Новости 12+
06.10 Игрый, гармонь любимая! 12+
06.55 Часовой 12+
07.25 Здоровье 16+
08.30 Золотая коллекция Союзмультфильма 0+
09.10 Непутевые заметки 12+
09.30 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
10.15 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 К 85-летию Ларисы Голубкиной. «Прожить, понять...» 12+
13.10 «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» 12+
16.05 «ЖИТЬ, СНИМАТЬСЯ, ЛЮБИТЬ!» 16+
18.00 Вечерние новости 12+
19.00 Большой юбилейный концерт Стаса Михайлова 12+
21.00 Время 12+
23.00 «ТЕРРИТОРИЯ» 18+
00.00 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1
05.30,01.35 «ПРАЗДНИК РАЗБИТЫХ СЕРДЕЦ» 12+
07.20 В кругу друзей 12+
08.00 Вести. Местное время. Воскресенье 12+
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00,14.00,17.00 Вести 12+
11.30 Наши. Военкоры 12+
12.00 «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» 12+
14.30 Вести. Местное время 12+
15.00 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели 12+
22.30 Москва. Кремль. Путин 12+
23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+

НТВ
05.05 «БОМЖИХА-2» 16+
06.50 Центральное телевидение 16+
08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.00 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели 12+
20.20 Маска. Новый сезон 12+
00.15 Звезды сошлись 16+
01.35 Основано на реальных событиях 16+

ДОМАШНИЙ
06.30 «ТОЛЬКО ПО ЛЮБВИ» 16+
09.30 Метод Рогова 16+
10.00 Пять ужинов 16+
10.15 «СОМНЕНИЯ И ПРОСНЕНИЕ» 16+
14.40 «ВТОРАЯ СТОРОНА ПРАВДЫ» 16+
19.00 «СПРЯЧЬ МЕНЯ» 16+
22.50 «ОТ ВСТРЕЧИ ДО РАЗЛУКИ» 16+

Служба 01

Отапливай автомобиль правильно

В зимний период часто бывают резкие перепады температур. Именно в это время происходят сбои в работе узлов, агрегатов и отдельных систем автомобиля. Распространение огня в автомобиле происходит значительно быстрее, чем в домах, весь процесс занимает до 2-3 минут. Таким образом, жизнь и здоровье автомобилистов и пассажиров зависит не от действий пожарных, а от соблюдения правил поведения при пожаре в транспорте.

Водителям следует быть не менее аккуратными при прогреве своего автомобиля. Зачастую даже привычные действия, которые на вид кажутся простыми, могут привести к пожару.

Несколько рекомендаций по пожарной безопасности при прогреве автомобиля:

- Не отогревать автомобиль открытым огнем (паяльной лампой или газовой горелкой);
- Избегать самодельные устройства или которые не предназначены для прогрева автомобиля;
- Отогревать в несколько этапов, постепенно увеличивая тепловое воздействие;
- Если не удалось запустить двигатель

после 3-4 попыток, сделать паузу и попробовать снова;

- В случае невозможности самостоятельного запуска, обратиться к специалисту;
- Не укрывать двигатель одеждой или одеялом.

Если автомобиль загорелся, нужно попробовать воспользоваться огнетушителем, но помнить: тушить возгорание в одежде, пропитанной топливом, опасно. Открывать капот с осторожностью, желательно сбоку с помощью палки или монтировкой, так как возможен выброс пламени. Направлять огнетушитель на очаг наиболее интенсивного горения или накрывать пламя брезентом, засыпать песком или снегом.

Если самостоятельно справиться с возгоранием не получается, нужно отойти на безопасное расстояние и вызвать пожарных по номерам 101 или 112.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Вяземского, Темкинского и Угранского районов управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Смоленской области

СКОРБИМ



Еще одна трагическая весть пришла в Угранский округ: при выполнении боевых задач в рамках специальной военной операции героически погиб наш земляк, житель села Угра -

Исаев Михаил Сергеевич
(06.02.1979 г.р.)

Михаил честно и беззаветно исполнил воинский долг, отдал жизнь во имя безопасности нашей страны, за мирное и свободное будущее нашего народа.

Он показал пример безмерного мужества, героизма, стойкости и самоотверженности.

Администрация МО «Угранский муниципальный округ», разделяя горечь невосполнимой утраты, искренне выражает глубокие соболезнования родным, близким и друзьям. Это огромная боль утраты. Весь округ скорбит вместе с вами.

В ходе специальной военной операции погиб наш земляк –

Исаев Михаил Сергеевич.

Михаил добровольно отправился в зону специальной военной операции, с честью защищал Родину, выполняя свой гражданский долг. Мы гордимся мужеством земляка и будем помнить о его героизме.

Коллектив МБОУ «Восходская СШ» выражает глубочайшие соболезнования родным и близким бойца.

Скорбим вместе с вами. Вечная память Михаилу.

ПОЛИКАРБОНАТ ДЛЯ ТЕПЛИЦ, 6 м. Цена 1560 руб.
Доставка бесплатная, оплата при получении.
Звоните 8 968 495 14 80.

Реклама

ПОКУПАЕМ ДОРОГО!
СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ, СВЕЖЕЕ ГУСИНОЕ И УТИНОЕ ПЕРО, РОГА ЛОСЯ, ОЛЕНЯ. ПРИЕЗЖАЕМ НА ДОМ.
Тел.: 8 918 584 25 28,
8 928 611 35 18

Реклама

ВНИМАНИЕ ВАКАНСИЯ!
В прокуратуру Угранского округа требуется специалист на должность делопроизводителя (ведущий специалист). Требование - наличие высшего образования и знание ПК. По всем вопросам обращаться в прокуратуру Угранского округа по адресу: с. Угра, ул. Ленина, д. 29 с 9:00 до 18:00.

ТЕПЛИЦЫ «АГРОСФЕРА».
Цены от производителя.
Тел.: 8 915 633 72 78

Реклама

ПРОДАЮТСЯ пиломатериалы и дрова в ассортименте:
улица Парковая, 21.
Тел.: 8 961 138 98 03,
8 915 651 02 15.

Реклама

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ:

- доски для пола;
- вагонки;
- сухой строганной доски.

Тел.: 8 961 138 98 03,
8 915 651 02 15.

Реклама

24 февраля - 2 марта
-Масленица
2 марта
-Прощёное воскресенье
3 марта - 19 апреля
-Великий пост 2025
7 апреля
-Благовещение
13 апреля
-Вербное воскресенье
17 апреля
-Великий четверг
20 апреля
-Пасха
29 апреля
-Радоница

| | | | | | | | | | | |
|----------------------------|------------------|------------------------|-----------------------|------------------------|--------------------------|-------------------------------|-------------------------|-------------------------------|-------------------------|--------------------------|
| | | | | Жан из фильма «Горбун» | | | Мама из кухни | Ястреб, едящий личинок шмелей | Ударная трюм-нукка | Мифологическая река |
| «Нос долот, голос звонок» | | Что такое нагул скота? | Приток Енисоя | | | | | | | |
| | | | | | | | Бунтарь | Кустарниковая ива | Куда принято плакаться? | Откупавший перво-родство |
| Любовь Вакулы | | Лапатоха каменщица | Приемник звука в воде | | | | | | | |
| | | | | | | | Бог ветра у греков | Трехполосная спор-фирма | | |
| Фильм про астероид | | | | Он мечтал о сердце | Жизнь по шаблону | К чему дорога ложка? | | | Римский император | Складка на ткани |
| Мультипликационный попугай | Денгил (разг.) | Что такое чертёг? | | | | Место разгрома русского флота | Высушенный сок мака | | | Сон под ножом |
| | | | | Черная маля из Африки | | | Смолин | Подкожной оленьей сала | Чья столица Кызыл? | |
| | Судно рыбнадзор | Копытная трава | | | Крутая вечеринка (жарг.) | | | Подкожной оленьей сала | Роман Эмиля Золя | Жанр Горация |
| | | | | Мифический трудо-голик | | | | Дитя плетущего тельца | | |
| | Наказание рублем | Первый в Зодиаке | | | Приятель Пожарского | | | | Искусственный язык | |
| Народный певец у казаков | | | | Перо из тростника | | | Место ссылки Пермонтава | | | |

РАСПРОДАЖА!!!

ТЕПЛИЦЫ
ПРЯМО С ЗАВОДА ДЕШЕВЛЕ

СКИДКА 50%
ОКНА
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ

СКИДКА 50%
ДВЕРИ
ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ

СКИДКА 40%
МЕБЕЛЬ
МЯГКАЯ КОРПУСНАЯ КУХНИ

СКИДКА 35%
ПОТОЛКИ
МНОГОУРОВНЕВНЫЕ КАТЕЖНЫЕ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

• РАССРОЧКА
• ДОСТАВКА
• МОНТАЖ

Акция 1+1=3

с. Угра, ул. Советская, д. 6
Телефон: 8 920 329 75 51

Реклама

Газета «Искра» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор М.А. Косарьгина

Газета выходит по пятницам.

Тираж 600 экз.

Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15. Печать офсетная.

Заказ N 260

Дата выхода в свет: 28 февраля 2025 года.

Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23.
Адрес редакции: 215430 Смоленская область, Угранский район, с. Угра, ул. Ленина, д. 22.
Телефон главного редактора - 8 (48131) 4-17-75,
выпускающего редактора - 8 (48137) 4-17-75,
рекламного отдела - 8 (48137) 4-19-79.

E-mail: smi-ugra@yandex.ru